
 

 

 

 

 

PERCENTUALE DI DOCENTI CHE HANNO RISPOSTO AL 

QUESTIONARIO: 

N. PERSONALE DOCENTE totale: 111               

N. QUESTIONARI compilati: 99                              

PERCENTUALE: 89%       

 

 

 

 

per niente 1.01%, 1

poco 10.1%, 10

abbastanza 66.67%, 
66

molto 22.22%, 22 per niente

poco

abbastanza

molto
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89%

11%

questionario personale 
docente

n.di questionari
compilati

n.di questionari non
compilati



 

 

 

 

per niente 1.01%, 1

poco 5.05%, 5

abbastanza 68.69%, 
68

molto 25.25%, 25

per niente

poco

abbastanza

molto

per niente 0%, 0

poco 3.03%, 3

abbastanza 50.51%, 
50

molto 46.46%, 46

per niente

poco

abbastanza

molto



 

 

 

 

no 16.16%, 16

si 78.79%, 78

altro 5.05%, 5

no

si

altro

per niente 0%, 0

poco 12.12%, 12

abbastanza 52.53%, 
52

molto 35.35%, 35
per niente

poco

abbastanza

molto



 

 

 

 

non adeguati 1.01%, 
1

poco adeguati 1.01%, 
1

abbastanza adeguati 
44.44%, 44molto adeguati 

53.54%, 53

non adeguati

poco adeguati

abbastanza adeguati

molto adeguati

6. Come giudichi i processi di comunicazione attivati (circolari, 
mailing list, sito istituzionale) dell’Istituto?  

per niente 0%, 0

poco 2.02%, 2

abbastanza 59.6%, 59

molto 38.38%, 38

per niente

poco

abbastanza

molto



 

 

6
18

4

9

8

9

7

6

1

3

7

1

2

19

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

N. di docenti per corso

P
ro

p
o

st
a

co
rs

o
 f

o
rm

at
iv

o
8) Proponi un corso formativo per docenti

altro…

 Corso sullo studio del disegno nell'infanzia

 Corso di pittura

 Corsi sulla didattica disciplinare (matematica-italiano)

 Corso di Inglese

 Attività sportive

 Corso di psicomoticità

 Corso di teatro e musica (corso di formazione orff-shulwerk)

 Corso sulla comunicazione e gestione della classe

 Corsi su strategie e metodologie inclusive

 Informatica e nuove tecnologie

 Corsi sulla Valutazione

 Philosofy for children



 

 

 

 

per niente 5.05%, 5

poco 26.26%, 26

abbastanza 56.57%, 
56

molto 12.12%, 12

per niente

poco

abbastanza

molto

per niente 1.01%, 1

poco 4.04%, 4

abbastanza 61.62%, 
61

molto 33.33%, 33

per niente

poco

abbastanza

molto



 

 

 

 

per niente 5.05%, 5

poco 3.03%, 3

abbastanza 70.71%, 
70

molto 21.21%, 21

per niente

poco

abbastanza

molto

per niente 0%, 0

poco 5.05%, 5

abbastanza 63.64%, 
63

molto 31.31%, 31

per niente

poco

abbastanza

molto



 

 

 

 

per niente 0%, 0

poco 1.01%, 1

abbastanza 44.44%, 
44

molto 54.55%, 54

per niente

poco

abbastanza

molto

no 3.03%, 3

in parte 15.15%, 15

si 81.82%, 81

no

in parte

si

15. Se hai risposto di no /in parte...
7 su 18: Non ritiene attendibile 
l'esito delle rilevazioni nazionali;
6 su 18: altro
4 su 18: Prestano attenzione alle 
esigenze dell'utenza
1 su 18: Insegna nella scuola 
Infanzia



 

 

 

per niente 1.01%, 1

poco 8.08%, 8

abbastanza 61.62%, 
61

molto 29.29%, 29

per niente

poco

abbastanza

molto

per niente 1.01%, 1

poco 11.11%, 11

abbastanza 54.55%, 
54

molto 33.33%, 33

per niente

poco

abbastanza

molto



 

 

 

 

per niente 0%, 0

poco 1.01%, 1

abbastanza 46.46%, 
46molto 52.53%, 52

per niente

poco

abbastanza

molto

per niente adeguata 
2.02%, 2

poco adeguata 
5.05%, 5

abbastanza adeguata 
68.69%, 68

molto adeguata 
24.24%, 24

per niente adeguata

poco adeguata

abbastanza adeguata

molto adeguata



 

 

 

 

per niente 0%, 0

poco 4.04%, 4

abbastanza 34.34%, 
34

molto 61.62%, 61

per niente

poco

abbastanza

molto

mai 0%, 0

raramente 1.01%, 1

spesso 30.3%, 30

sempre 68.69%, 68

mai

raramente

spesso

sempre



 

 

 

 

mai 0%, 0

raramente 5.05%, 5

spesso 32.32%, 32

sempre 62.63%, 62

mai

raramente

spesso

sempre

per niente 0%, 0

poco 8.08%, 8

abbastanza 50.51%, 
50

molto 41.41%, 41

per niente

poco

abbastanza

molto



 

per niente positivo 
0%, 0 poco positivo 0%, 0

abbastanza positivo 
27.27%, 27

molto positivo 
72.73%, 72

per niente positivo

poco positivo

abbastanza positivo

molto positivo



 

 

 

35,42%

7,69%

14,13%

24,18%

0,00%

23,66%

41,05%

26,88%

42,22%

74,49%

51,11%

25,00%

6,38%

60,82%

40,43%

47,92%

47,25%

50,00%

54,95%

12,64%

58,06%

38,95%

51,61%

41,11%

21,43%

34,44%

53,26%

29,79%

32,99%

44,68%

13,54%

42,86%

32,61%

19,78%

49,43%

17,20%

18,95%

21,51%

12,22%

4,08%

14,44%

20,65%

60,64%

6,19%

13,83%

3,12%

2,20%

3,26%

1,10%

37,93%

1,08%

1,05%

0,00%

4,44%

0,00%

0,00%

1,09%

3,19%

0,00%

1,06%

Lezione frontale

Peer to Peer  (educ. tra pari)

Cooperative Learning, Jigsaw

Didattica per scoperta

Flipped Classroom

Problem solving

Gioco-Esplor.- Ricer.-Vita di relaz.

Lavoro a coppie, nel piccolo/grande gruppo

Progettazione aperta e flessibile

Dialogo continuo

Mediazione didattica

 Attività laboratoriali

Uscite-gite-esperienze al di fuori della scuola

Osservazione sistematica

Documentazione

sempre spesso talvolta mai



 

 

4,04%

12,12%

4,04%

48,48%

19,19%

12,12%

31,31%

15,15%

6,06%

12,12%

19,19%

16,16%

15,15%

21,21%

17,17%

14,14%

17,17%

15,15%

21,21%

16,16%

24,24%

9,09%

17,17%

12,12%

14,14%

21,21%

33,33%

8,08%

9,09%

14,14%

14,14%

14,14%

15,15%

8,08%

18,18%

30,30%

Far esercitare gli studenti /bambini individualmente in classe / sezione

Far lavorare gli studenti / bambini in piccoli gruppi

Lasciare spazio a discussioni / conversazioni in classe e a interventi liberi

Correzione dei compiti o degli esercizi in classe (Prim.- Second.)

Attività con la partecipazione attiva degli stud./bamb.(ricerche, progetti, esper., ecc.).

Spiegazione della lezione

6 5 4 3 2 1



 

30,30%

33,33%

24,24%

21,21%

31,31%

48,48%

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00%

Spiegazione della lezione

Lasciare spazio a discussioni, conversazioni…

Lasciare spazio a discussioni, conversazioni…

Far lavorare in gruppo

Attività di ricerca, lavoro per progetto,…

Correzione dei compiti o degli esercizi…

2^

3^

4^

5^

6^

1^ 



 

 

 

per niente 5.05%, 5

poco 13.13%, 13

abbastanza 49.49%, 
49

molto 32.32%, 32

per niente

poco

abbastanza

molto

28

26

16

12

3

0 5 10 15 20 25 30

Tempi di apprendimento diversi

Organizzazione varia della classe e delle attività

Altro…

Attività extracurriculari

Assenze



 

 

 

mai 30.3%, 30

a volte 48.48%, 48

spesso 19.19%, 19

sempre 2.02%, 2

mai

a volte

spesso

sempre

22

20

16

16

12

11

2

0 5 10 15 20 25

Per adeguarla alleesigenze degli alunni

Per novità ed attività d'Istituto

No

Altro

Attività extracurriculari

Per il NON raggiungimento degli obiettivi

Assenze



 

 

 

FINE 

Ginosa, 18 giugno 2018                                                                                                                                 ins. Parisi                                                                                                                                

Sc.Infanzia 28.28%, 
28

Sc. Primaria 48.48%, 
48

Sc. Secondaria 
23.23%, 23

Sc.Infanzia

Sc. Primaria

Sc. Secondaria

13

10

9

9

5

17

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

Comunicazione tra colleghi e famiglie

Nulla da variare

Classi meno numerose

Ridurre il numero di attività extracurriculari

Attività laboratoriali

Altro…


